
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
do vašich rukou se do-

stává poslední zpravodaj 
tohoto roku. Byl to rok 
náročný, ale zároveň vel-
mi úspěšný. Podařilo se 
nám uskutečnit celou řadu 
projektů, které naši obec 

posunuly opět o krok dál. Pojďme se společně 
podívat, jak jsme si spolu se zastupiteli vedli.

Bezesporu nejvýznamnější událostí letoš-
ního roku bylo referendum o obecním vodo-
vodu. Vy, občané, jste jednoznačně rozhodli 
pro ponechání vodovodu v majetku obce. Jako 
starosta jsem připraven udělat vše pro to, aby-
chom jej dokázali provozovat v co nejlepším 
možném stavu a vytvořili zároveň dostatečnou 
finanční rezervu na jeho budoucí obnovu. Je-

diné, co mě na celé věci mrzí, je přístup ně-
kterých opozičních zastupitelů, kteří neváhali 
z  takto zásadního tématu udělat politickou 
záležitost.

Pokračovali jsme v  realizaci opravy obec-
ního rybníka, která nakonec dopadla velmi 
dobře a nad rámec původního plánu. Nad plán 
vznikla zcela nová hráz podél silnice, která 
měla být původně pouze okamenována. Cel-
kové náklady činily přibližně 4 miliony korun, 
z  čehož 3,2 milionu korun pokryla dotace. 
Bohužel velké množství sedimentu nám zatím 
neumožňuje rybník napustit, a proto jej bude 
nutné odtěžit. V současné době probíhá schva-
lování projektu na odtěžení sedimentu ze stra-
ny úřadů. Poté bude následovat žádost o dota-
ci, a pokud půjde vše podle plánu, mohly by 
být práce zahájeny v  polovině příštího roku. 

Odtěžení je rozpočtováno na 4 miliony korun 
a dotaci budeme žádat ve výši 85 % nákladů. 
Pokud vše půjde dobře, rybník bychom mohli 
napustit na podzim roku 2026.

Velkou radost mi udělalo také vybudová-
ní chodníku směrem na  Slavkov a  Hodějice, 
který významně zvýšil bezpečnost chodců 
v naší obci. Náklady na akci činily přibližně 
3,5 milionu korun, přičemž dotace pokryla 1,2 
milionu.

Třetí významnou investicí je rekonstrukce 
staré hospody, ze které vznikne dětská skupina 
– obdoba mateřské školy, avšak s jednodušší-
mi provozními podmínkami. Kapacita zařízení 
bude 12 dětí a  termín dokončení dle smlou-
vy připadá na květen roku 2026. Rozpočtové 
náklady činí 16 milionů korun, z toho dotace 
pokryje 13,2 milionu korun.

Karel Knesl
starosta obce Heršpice
+420 724 744 038
starosta@herspice.cz
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Door to Door v naší obci
Vážení spoluobčané, v posledních dnech 

úspěšně proběhla distribuce nádob na třídě-
ný odpad. Vím, že máte řadu otázek, a proto 
odpovím alespoň na  ty, které jsem s  vámi 
nejčastěji řešil.

Na úvod zmíním odpověď na častou otáz-
ku – zda je systém Door to Door (z angličti-
ny „od  dveří ke dveřím“) ekologičtější než 
dosavadní systém. Argumentem proč tomu 
tak není často bývá to, že svozové vozidlo 
nyní musí zajet ke každému domu. Ano, to 
je pravda. Nicméně podle starého způsobu se 
plast a papír svážel 4× za měsíc, nyní tomu 
tak bude 1× za měsíc, takže by nemělo dojít 
ke zhoršení dopadu na životní prostředí.

Ale hlavním cílem nového systému není 
snížit četnost svozu odpadu a ani úspora ná-
kladů s tím spojených, jak je mnohdy pre-
zentováno i když jednou z výhod to beze-
sporu je. Hlavní cílem je zvýšit vytříděnost 
odpadu, protože odpad je surovina. Je také 
potřeba zmínit důležitý fakt, a to že v roce 
2030 končí skládkování. Obce jsou povinny 
již od r. 2025 vytřídit minimálně 60 % odpa-
du, které vyprodukují. Taková jsou nyní le-
gislativou daná pravidla a obce jsou nuceny 
na to reagovat. Zda se tato pravidla budou 
do budoucna měnit, ukáže až čas.

Dotazy vás občanů a odpovědi 
na nejčastější z nich

1. Nádobu naplním dříve, než je pláno-
vaný svoz. Jaké jsou možnosti toto řešit? 

V takovém případě můžete využít sběrný 
dvůr ve Slavkově a odpad bezplatně ode-
vzdat tam nebo si můžete pořídit další ná-

dobu, která vám bude očipována a vyváže-
na spolu s tou, kterou jste obdrželi od obce.

2. Slouží kontejnery před bytovkami 
jako sběrná místa pro všechny občany?

Ne, kontejnery umístěné před bytovými 
domy jsou určeny pouze pro obyvatele 
těchto domů.

3. Mám obavu ze zápachu komunální-
ho a bio odpadu především v letních mě-
sících. Jak to bude obec řešit?

Zvažujeme, že v  letních měsících bude 
svoz probíhat 1× za 14 dní, aby se zápach 
a hygienické problémy omezily. Obec záro-
veň jedná se společností Respono o  mož-
nosti pořízení speciálních košíků do  do-
mácností na kuchyňské zbytky. O výsledku 
jednání a případném rozdělování košíků vás 
budeme včas informovat.

4. Platí se za  svoz papíru, plastu 
a bioodpadu? 

Za svoz papíru, plastu a bioodpadu se 
neplatí. Podle platné legislativy není mož-
né tento odpad zpoplatnit samostatně. Ná-
klady na jeho svoz jsou již zahrnuty v po-
platku za komunální odpad.

5. Co mám dělat, když zjistím poško-
zení nádob?

V  případě, že po  svozu odpadu najdete 
poškozenou nádobu, neprodleně kontaktuj-
te obecní úřad.

Dovolím si připomenout, že v případě ja-
kýchkoliv dotazů můžete kontaktovat obec-
ní úřad nebo moji osobu.

Děkuji, pokud jste článek dočetli až sem.
Karel Knesl, starosta obce

Poslední výraznou změnou v naší obci 
je přechod na systém Door to door ve svo-
zu odpadu. Vím, že řada z vás byla k této 
změně skeptická, ale věřím, že výhody tří-
dění přímo u domu oceníte – a především 
skončí neustálý nepořádek kolem sběr-
ných míst. I tentokrát se nám díky našemu 
mikroregionu podařilo získat dotaci, která 

pokryje zhruba 70 % nákladů na pořízení 
nádob v celkové hodnotě 1,25 milionu ko-
run. Díky tomu jsme vám mohli nádoby 
předat zdarma. Ne vždy tomu tak je v ji-
ných obcích, které na  tento systém také 
přecházejí v  důsledku výrazných legisla-
tivních změn.

Z výše uvedeného je patrné, že tento rok 

byl výrazně investiční. Dobrou zprávou 
je, že se nám navzdory rozsáhlým investi-
cím podařilo udržet rezervu na  účtu obce 
ve výši 11 milionů korun, což je o milion 
více než na konci roku 2024. Je to výsledek 
úspěšného čerpání dotací a efektivně prove-
dených výběrových řízení.

Karel Knesl, starosta obce

Obecní úřad
Čerpání dovolené v  době vánoční 

svátků – 22. 12. 2025–2. 1. 2026.

Ohlédnutí za volbami do 
Poslanecké sněmovny

Vol. 
čís. Volební strana název

Platné 
hlasy 
celk.

Plat. hl. 
v %

2 Moravské zemské hnutí​ 1 0,18

3 Jasný Signál Nezávislých​ 0 0

4 VÝZVA 2025​ 4 0,74

5 SMS – Stát Má Sloužit​ 0 0

6 Svoboda a př. demokracie 
(SPD)​ 35 6,55

7 Česká suverenita soc. dem.​ 1 0,18

8 PŘÍSAHA občanské hnutí​ 9 1,68

9 Levice​ 0 0

10 Česká republika na 1. místě!​ 0 0

11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, 
TOP 09)​ 136 25,46

12 ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE​ 1 0,18

14 Hnutí občanů a podnikatelů​ 0 0

15 Hnutí Generace​ 1 0,18

16 Česká pirátská strana​ 53 9,92

17 Koruna Česká (monarch.
strana)​ 0 0

18 Volt Česko​ 0 0

20 Motoristé sobě​ 36 6,74

22 ANO 2011​ 164 30,71

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ​ 64 11,98

24 Hnutí Kruh​ 1 0,18

25 Stačilo!​ 27 5,05

26 Voluntia​ 1 0,18
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Nová služba pro občany – služby 
na webu obce Heršpice

V první čtvrtletí roku 2026 bude spuštěna 
nová služba pro občany. Cílem této služby je 
umožnit občanům zobrazit si a uhradit svoje 
nezaplacené místní poplatky online přes in-
ternet z pohodlí svého domova a ušetřit si ces-
tu na úřad. Platba probíhá pomocí QR kódu. 
Abychom zobrazili poplatky právě Vám (pří-
padně vaší rodině) a  ne někomu jinému, je 
nezbytné zaručení Vaší totožnosti. Přihlášení 

probíhá pomocí různých identifikačních pro-
středků napojených na NIA (Národní identitní 
autoritu). Nejčastěji využívaný prostředek je 
bankovní identita občana. V  procesu elek-
tronické komunikace budou z  informačních 
systémů veřejné správy získávány údaje 
o vaší osobě umožňující prokázání totožnosti. 
Po přihlášení se Vám zobrazí nezaplacené po-
platky, které máte u obce (odpady, psi).

Nové nástěnky na 
autobusové zastávce

Naše autobusová zastávka má nové 
informační nástěnky, na kterých pro vás 
budeme pravidelně zveřejňovat zajíma-
vosti o  naší obci, aktuality a  pozvánky 
na kulturní akce.

Věříme, že vám nové nástěnky zpří-
jemní čekání na autobus a také procház-
ky po obci.

Těšíme se, že díky nim budeme mít 
k sobě zase o něco blíž a  informace se 
dostanou ke všem, kdo jdou kolem.

Jarek Juříček, místostarosta

�

Máte knihu 
o Heršpicích?
Pokud nemáte, můžete 
zakoupit na obecním úřadě.

Vhodné jako dárek pro Vašeho blízkého
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Změna v používání pyrotechniky
Vážení spoluobčané, od  1. prosince 

2025 vstoupila v  účinnost novela zákona 
č. 206/2015 Sb., o  pyrotechnice, která zá-
sadně mění pravidla pro používání zábavní 
pyrotechniky. Níže najdete shrnutí hlavních 
změn.

Co se mění:
Zavádí se celorepublikový zákaz odpa-

lování pyrotechniky (a  jejího používání 
k  ohňostrojům či ohňostrojným pracím) 
do  vzdálenosti 250 metrů od  tzv. chráně-
ných objektů a míst – např.:
• �nemocnice a léčebny s lůžkovou péčí,
• �domovy pro seniory a obdobná zařízení,
• �útulky pro zvířata, ZOO, velkochovy,
• �další zařízení, která určí Ministerstvo ze-

mědělství.
Kategorie F1 (malá zábavní pyrotechni-

ka) zůstává povolena – jde např. o prskavky 
nebo malé fontány.

Ohňostroje s  více než 10 kg čisté výbu-
šniny bude nutné oznamovat nejméně 5 
pracovních dnů předem obci, Hasičskému 
záchrannému sboru kraje a  Obvodnímu 
báňskému úřadu.

Vyšší kategorie pyrotechniky (F4, T2 
a P2) smí používat pouze odborně způsobilé 
osoby. Od 1. července 2026 se tato povinnost 
rozšíří i na vybrané činnosti v kategorii F3.

Co z toho plyne pro naši obec?
Není třeba vydávat žádnou obecní vy-

hlášku – zákon stanoví základní ochranu 
sám o sobě.

Na  území (celý katastr) obce Heršpice 
(stejně jako jinde) tedy bude automatic-
ky platit zákaz odpalování pyrotechniky 
v zónách vymezených zákonem.

Přesné vymezení těchto míst lze snadno 
zjistit v  interaktivní mapě Ministerstva ze-
mědělství.

Jarek Juříček, místostarosta

Vyznačená oblast se zákazem používání pyrotechniky
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Oznámení ceny stočného 
Ligary, dobrovolný svazek obcí, ozna-

muje, v  souladu s  ustanovením zákona č. 
526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších 
předpisů, zákona č. 274/2001 Sb., o vodo-
vodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, 
ve  znění pozdějších předpisů, a  vyhlášky 
Ministerstva zemědělství č. 428/2001 Sb., 
ve znění pozdějších předpisů, kterou se pro-
vádí zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech 
a kanalizacích a podmínkách z Operačního 

programu Životního prostředí včetně spo-
lufinancování ze SFŽP a státního rozpočtu 
České republiky, cenu stočného s účinností 
od 1. ledna 2026.

Marie Rozehnalová

Cena stočného od 1. 1. 2026 
Cena bez DPH Cena včetně 12 % DPH 

56,54 Kč 63,32 Kč

Cykloakce 2025
Děkujeme všem dvaceti účastníkům le-

tošní Cykloakce za  skvělou reprezentaci 
naší obce. 

Poděkování patří také organizátorům 
Ždánický les a  Politaví za  další krásnou 

akci, která se tentokrát konala ve Ždánicích 
a věříme, že se příští rok opět setkáme v tak 
hojném počtu – a  třeba se k  nám přidají 
i další nadšení cyklisté?

Jarek Juříček, místostarosta

Nová socha v Hejtmánkově zahradě
Jistě už mnozí z vás zazname-

nali novou sochu v Hejtmánko-
vě zahradě. Vznikla po dohodě 
s  panem Olšanským, kterého 
jsme požádali, zda by byl ocho-
ten vytvořit pro naši obec ještě 
jedno své dílo.

Výsledkem je krásná so-
cha zobrazující dědečka pana 
Olšanského se srnkou, kterou 
měl – jako vášnivý myslivec – 
ochočenou. Dílo vzniklo pod-

le dobové fotografie a  symbolizuje hluboké 
spojení člověka s přírodou. Tento námět jsme 
společně se zastupiteli odsouhlasili a  nyní jej 
můžete obdivovat v naší zahradě.

Panu Olšanskému děkujeme za  jeho tvůr-
čí práci a  přejeme mu mnoho sil a  inspirace 
do další tvorby.

Karel Knesl, starosta

Výročí republiky
Dne 28. října 

jsme si s  hlubo-
kou úctou připo-
měli jeden z nej-
významnějších 
milníků našich 
dějin.

Naší republice 
přejeme dlouhé, 
pokojné a stabil-
ní trvání. S vděč-
ností a  respek-
tem vzpomínáme 
na všechny, kteří 
se svým úsilím, 
odvahou a  obě-
tavostí zasloužili o  svobodu, již máme 
možnost dnes naplno prožívat.

S úctou Karel Knesl, starosta

Společenská kronika
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Společně PRO Heršpice – participativní rozpočet 
obce Heršpice
Co je participativní rozpočet?

Participativní rozpočet umožňuje, aby se 
občané zapojili do  rozhodování o  rozvoji 
své obce. Obecní úřad vymezí část peněz 
z ročního rozpočtu, obyvatelé pak podávají 
návrhy, co by se za tyto peníze mělo v obci 
v následujícím roce vylepšit.

Co mohu navrhnout?
Máte nápady na úpravy zeleně, například 

sázení stromů nebo vytvoření klasické lou-
ky? Chtěli byste pořídit či upravit mobili-
ář jako lavičky, odpadkové koše, stojany 
na kola? Máte nápad na vytvoření či opra-
vu menších dětských hřišť s herními prvky 
nebo pískovištěm? Nebo byste chtěli upra-
vit veřejné prostranství – zpevnit vyšlapa-
nou cestu, přidat osvětlení nebo by se vám 
líbila úprava zahrady?

Pak se zapojte do  participativního roz-
počtu (PRO) obce Heršpice, jehož pravidla 
schválili zastupitelé a pro příští rok odsou-
hlasili částku 200 tisíc na projekty partici-
pativního rozpočtu.

Jak mám postupovat?
Postup, kterým se dospěje k  tomu, jaké 

návrhy občanů budou součástí tohoto PRO, 
se může různě v obcích lišit. Stejně tak se 
liší výše vyčleněných finančních prostředků 
z  rozpočtu obcí. Vše jsme popsali v  Pra-
vidlech participativního rozpočtu „Spolu 
PRO Heršpice“.

Zvolený postup PRO lze popsat tak, že 
obyvatelé podávají návrhy (formuláře), co 
by se za  vyčleněné peníze v  rámci PRO 
mělo v obci v následujícím období vylepšit. 
PRO slouží především pro menší úpravy 
veřejného prostranství.

Předložené projekty se posuzují z  hle-
diska splnění pravidel (formální správnost) 
a  z  hlediska realizovatelnosti. Vyvrchole-
ním procesu je hlasování, ve  kterém oby-
vatelé obce rozhodnou, který návrh (nebo 
návrhy) má obec realizovat.

Pravidla participativního rozpočtu 
Společně PRO Heršpice
Základní požadavky
• �Projekt může podat každý občan starší 18 

let (včetně).
• �Projekt musí podpořit písemně minimálně 

10 občanů obce Heršpice starších 18 let.
• �Projekt musí mít lokální charakter a musí 

být realizován na pozemcích ve vlastnic-
tví obce Heršpice.

• �Projekt se musí týkat úprav veřejného pro-
stranství či budov v majetku obce a realiza-
ce musí být v kompetenci obce Heršpice.

• �Přípustné jsou pouze ty stavební záměry, 
které ve smyslu stavebního zákona nevy-
žadují stavební povolení, tedy takové zá-
měry, u nichž postačuje maximálně ohlá-
šení stavebnímu úřadu.

• �Projekt musí být v souladu se strategický-
mi a koncepčními dokumenty obce.

• �Odhadované náklady na realizaci projektu 
nesmí přesáhnout alokované prostředky.

• �Termín realizace je 24 měsíců od  schvá-
lení vítězného projektu/vítězných projektů 
zastupitelstvem obce. 

• �Na stejný projekt nemohou být poskytnuty 
finanční prostředky opakovaně.

Co musí návrh projektu obsahovat:
1. Jméno a příjmení navrhovatele, adresa 

trvalého pobytu, kontaktní telefon a e-mail
2. Název projektu
3. Odůvodnění – fotodokumentace a po-

pis výchozího stavu, důvody pro předložení 
projektu včetně specifikace místa

4. Popis navrhovaného řešení (cíl, jakého 
množství obyvatel se týká, komu je určeno) 
Odhadované náklady na  realizaci projektu 
podložené jednoduchým zmapováním trhu 
(např. cenová nabídka z internetu, nezávaz-
ná cenová nabídka firmy apod.)

5. Povinné přílohy: Podpisový arch
6. Nepovinné přílohy: součástí projektu 

může být videoprezentace projektu (délka 
max. 2 minuty, natočeno na šířku).

Způsoby podání návrhu
• �Projekt je nutné odevzdat buďto papíro-

vou formou do schránky OÚ nebo v elek-
tronické formě emailem na zpravodaj.her-
spice@gmail.com.

• �K  formuláři je možné přiložit fotodoku-
mentaci. Fotografie je nutné odevzdat 
ve formátu jpg v nezmenšeném formátu.

• �Podpisový arch je nutné odevzdat v tiště-
né podobě. Formulář je k dispozici na OÚ 
nebo jej lze zaslat emailem k vytištění.
Vyplněné podpisové archy lze odevzdat 

v  zalepené obálce s  označením „Spolu 
PRO Heršpice“ na  obecním úřadě nebo 
do schránky OÚ

Lhůta pro podání návrhů
• �Projekty je možno podávat do 28. února 

2026.

Vyhodnocení podaných návrhů
• �Podané projekty budou posuzovány prů-

běžně.
• �Zaměstnanci úřadu zkontrolují, zda pro-

jekt splnil všechny formální požadavky.
• �Zaměstnanci úřadu posoudí realizovatel-

nost projektu.
• �Každý navrhovatel bude o  vyhodnocení 

informován e-mailem.
• �V  případě potřeby dopracovat projekt, 

bude autor projektu osloven, aby projekt 
ve lhůtě 10 dní doplnil. Nebude-li projekt 
ve stanoveném termínu doplněn, bude vy-
řazen.

• �Bude-li z  posouzení odborů zřejmé, že 
částku nelze dodržet, bude autor projektu 
vyzván k  upravení projektu ve  lhůtě 10 
dní. Pokud projekt nebude upraven nebo 
nesplní limit 200.000 Kč, bude projekt bez 
dalšího projednávání vyřazen.

• �Projekty budou předloženy zastupitelstvu 
ke schválení.

• �Projekty schválené zastupitelstvem obec 
zveřejní na  webových stránkách www.
herspice.cz a Facebooku

Participativní rozpočet pokračuje!
S  velkou radostí 

oznamujeme, že naše 
obec připravuje další 

ročník participativního rozpočtu! Po úspěš-
ném předchozím ročníku, ve kterém se po-
dařilo zrealizovat několik vašich skvělých 
projektů, pokračujeme v této tradici společ-
ného rozhodování o budoucnosti naší obce.

Co je participativní rozpočet?
Participativní rozpočet je proces, který 

dává nám, obyvatelům obce, možnost pří-
mo se podílet na rozhodování o investicích 
a projektech financovaných z obecního roz-
počtu. Každý z vás má příležitost představit 
vlastní návrhy na zlepšení prostředí, ve kte-
rém žijeme.

Zapojení občanů do procesu
Také v roce 2026 máte možnost podávat 

návrhy na projekty, které byste rádi viděli 
uskutečněné. Ať už se jedná o obnovu ve-

řejné zeleně, nové prvky na hřiště, kulturní 
akce či zlepšení veřejného prostoru – všech-
ny vaše nápady jsou vítány a mohou přinést 
naší obci další posun vpřed.

Participativní rozpočet je skvělou příleži-
tostí, jak společně rozvíjet naši obec a ak-
tivně se podílet na jejím zlepšování. Věřím, 
že i  letos přijdete s  inspirativními návrhy, 
které přinesou do naší obce nové impulzy.

Těšíme se na vaše návrhy.
Jarek Juříček, místostarosta
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Nový systém vážení odpadu v naší obci
„Čím více třídím, tím méně platím“

Naše obec přešla na zavedení spravedli-
vého způsobu úhrady za  svoz směsného 
komunálního odpadu (SKO). Nově nebu-
de každý platit stejně, ale podle skutečné-
ho množství odpadu, který vyprodukuje. 
Smyslem je odměnit ty, kteří poctivě třídí 
a snižují množství směsného odpadu.

Jaký je princip?
Je to jednoduché:

• �Kdo produkuje méně odpadu, platí méně.
• �Kdo odpadu vyhazuje více, zaplatí více.

Třídění tak už nebude jen „povinnost“, 
ale také výhoda pro vaši peněženku.

Jak probíhá svoz?
Každá nádoba (popelnice) je označena 

čipem. Ten umožní, aby se při svozu popel-
nice automaticky navážila na speciální cer-
tifikované váze na svozovém vozidle.

Důležité upozornění: Popelnice, kte-
rá nebude označená a  očipovaná, nebude 
vyvezena. Označení nádoby si domluvte 
na obci.

Jak se měří odpad?
• �Popelnice se zváží při každém svozu.
• �Systém odečte hmotnost prázdné nádoby.
• �Výsledkem je přesné množství odpadu, 

které bylo skutečně vyhozeno.

Systém svozové společnosti přenese data 
do obecního systému, kde máme přesná čísla 
k  dispozici. Aby byla evidence spravedlivá 
pro všechny, obec stanoví minimální mě-
síční produkci odpadu na osobu (obvykle 
mezi 6–10 kg na občana/měsíc). Tím se za-
brání tomu, aby někdo svůj odpad odkládal 
do cizích popelnic nebo obcházel systém.

Jak se počítat cena?
Každý měsíc systém spočítá:
1. Kolik odpadu bylo svezeno z vaší ne-

movitosti.
2. Kolik osob je v ní hlášeno.
3. Kolik osob je před koncem měsíce
4. Zda jste překročili nebo nedosáhli mi-

nimální produkce.
5. Kolik odpadu bude započítáno a za ko-

lik kilogramů se platí.

Poplatek se vypočítá za  každý měsíc 
zvlášť a  jednou ročně sečte. Výslednou 
částku vám obec oznámí formou platebního 
předpisu.

Co je cílem systému?
• �spravedlivé rozdělení nákladů
• �motivace ke třídění
• �lepší kontrola nad celkovým množstvím 

odpadu
• �snížení nákladů na  provoz odpadového 

hospodářství do budoucna
Zkrátka: Kdo nám pomáhá, ušetří.

Hlasování
• �O  návrzích, které prošly vyhodnocením, 

bude veřejně hlasováno.
• �Hlasovat mohou pouze obyvatelé s  trva-

lým pobytem v obci Heršpice starší 18 let.
• �Hlasovat se bude pomocí tištěných hlaso-

vacích lístků ve Zpravodaji.
• �Tištěný hlasovací lístek je možno ode-

vzdat na podatelně obecního úřadu
• �Hlasování bude probíhat od  uveřejnění 

projektů ve zpravodaji a  to následujících 
30 dní.

• �Každý hlasující může podpořit až tři pro-
jekty, každému z nich může dát maximál-
ně jeden hlas.

• �Vítězný projekt bude oznámen v  zářijo-
vém zpravodaji 2026.

Vyhodnocení hlasování
• �Platné hlasy odpovídající pravidlům hla-

sování budou sečteny a  bude sestaveno 
výsledné pořadí projektů.

• �Na základě výsledného pořadí budou roz-
děleny vyčleněné finanční prostředky po-
třebné na realizaci projektu a  to v pořadí 

od projektu, který získal nejvíce bodů až 
do vyčerpání přidělené částky.

• �V  případě, že finanční prostředky nebudou 
dostačovat na realizaci následujícího projek-
tu v pořadí, bude se realizovat takový pro-
jekt, který bude pokryt zbývající částkou.

• �V  průběhu zpracování projektu je vám 
k  dispozici starosta Karel Knesl tel. 
724744038 nebo místostarosta Jaroslav 
Juříček tel. 774 155 506 obce Heršpice 
S  nimi můžou navrhovatelé své projekty 
konzultovat ještě před jejich odevzdáním.

Jarek Juříček, místostarosta

Jak se opravdu spočítá, kolik zaplatíme za vyvezení 
směsného komunálního odpadu (SKO)?

Nebude to „od oka“, ale podle kilogra-
mů a  počtu osob v  domácnosti. Obec 
má určenou minimální měsíční produkci 
10 kg na  osobu. Když jste pod minimem, 
započítá se vám 10 kg. Když nad – zaplatíte 
v daném měsíci i za to, co jste vyproduko-
vali navíc a nezáleží na tom, že v ostatních 
měsících vyprodukujete odpadu pod limit 
(10 kg/osoba). Nadprodukce odpadu v jed-
nom měsíci se do ostatních měsíců neroz-
mělní. Každý měsíc se počítá samostatně.

• Cena se počítá za kilogram, jako na trž-
nici. Kolik kilo odpadu „nakoupíte“ do popel-
nice, tolik jich „zaplatíte“ v  poplatku. Cena 
za 1 kg je 6 Kč a je uvedena i ve vyhlášce.

• Na konci roku se všech 12 měsíců sečte 
a obec vám pošle vyúčtování za celý rok. 

Každý měsíc se u vás zváží všechny vý-
sypy popelnice SKO dohromady. Na  kon-
ci měsíce se systém podívá, kolik osob je 
v domě hlášeno a provede výpočet. 

Příklad na 1 měsíc: domácnost 
produkuje více SKO:
• �V domě bydlí 4 osoby.
• �Vyhláška stanovila produkci (paušál) 

10 kg na osobu/měsíc s cenou 6 Kč/kg,
• �Za  1 rok/osoba tj. 12 měs. x 10 kg = 

120 kg, 120 kg x 6 Kč = 720 Kč/rok/osoba
• �Za měsíc se naváží v prvním svozu 20,3 kg 

a v druhém svozu 28,2 kg odpadu = 48,5 kg.
• �48,5 kg : 4 osoby = 12,125 kg/osoba. 

Zákon říká zaokrouhlit nahoru tj. 13 kg/
osoba.

• �Celá domácnost zaplatí za  daný měsíc 
52 kg x 6Kč = 312 Kč.

Příklad na 1 měsíc: domácnost 
produkuje méně SKO:
• �V domě bydlí 3 osoby.
• �Vyhláška stanovila produkci (paušál) 

10 kg na osobu/měsíc s cenou 6 Kč/kg.
• �Za  1 rok/osoba tj. 12 měs. x 10 kg = 

120 kg, 120 kg x 6 Kč = 720 Kč/rok/osoba
• �Za měsíc se naváží v prvním svozu 5,4 kg 

a v dalším svozu 4,6 kg odpadu, tj. 10 kg.
• �10 kg : 3 osoby = 3, 33 kg/osoba. Vyhláš-

ka říká zaokrouhlit na 10 kg/osoba.
• �V  aktuálním měsíci zaplatí domácnost 

za 3 osoby 30 kg x 6 Kč = 180 Kč.
V roce 2026 snížíme limit na občana na 6 kg/měsíc.

Čipování popelnic (ilustrační snímek)
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Obecní knihovna
Blíží se konec roku 

a s ním ohlédnutí za uply-
nulým obdobím a  zhod-
nocením všeho, čeho jsme 
dosáhli, co se nám poved-

lo, nebo co je třeba zlepšit.
I my v knihovně rekapitulujeme. Letošní 

rok nebyl na  akce moc úspěšný. Poslední 
den měsíce května se knihovna podílela 
na pořádání Velkého dětského dne, který se 
každoročně koná pod záštitou Obce Heršpi-
ce. Děti vykreslovaly obrázky a odměněny 
byly drobnými sladkostmi.

Od  začátku září nastoupila v  knihovně 
pro děti a mládež nová knihovnice a se svý-
mi čtenáři se postupně seznamuje. První 
naší společnou zářijovou akcí bylo „Ma-
lování kamínků“. Tato aktivita měla u dětí 
velký úspěch a pro jejich zájem určitě tohle 
nebo podobné tvoření v příštím roce zorga-
nizujeme.

V  prosinci společně s  členkami ČSZ 

v  Heršpicích pořádáme akci „Zdobení vá-
nočních perníčků a výrobu vánočních přá-
ní, dekorací a ozdob“ určenou pro všechny 
děti a jejich rodiče a následně pro děti z MŠ 
v  Heršpicích akci „Povídání o  Vánocích 
a zdobení perníčků, výrobu vánočních přání 
a  ozdob“. Společně strávíme hezké chvíle 
v adventním čase.

V závěru roku do naší knihovny přibude 
zhruba padesát nově zakoupených knih, 
které se těší na své čtenáře.

V  příštím roce chystáme tvořivé akce 
pro děti, besedy o knihách, chceme se po-
dílet na akcích pořádaných obcí a místními 
spolky. Dále bychom rády pořádaly společ-
né akce s dětmi z mateřské školy, základní 
školy i družiny. Nápady máme a doufáme, 
že se nám je podaří i zrealizovat.

Společně chceme popřát všem našim čte-
nářům i obyvatelům naší obce krásné a klid-
né prožití vánočních svátků v kruhu rodiny 
a přátel a v novém roce hodně štěstí, zdraví 

a spokojenosti. Těšíme se na vás v příštím 
roce nejen při výběru knih, ale i při různých 
společných akcích.

Vaše knihovnice Marie a Lydie

Heršpice pod mikroskopem XIII
„Co to tu tak voní?“ Něco takového by si 

určitě po tomto měření řekl náš mikroskop. 
Kdyby tedy uměl mluvit. Do jeho pracovní-
ho prostoru jsem totiž uložil jednu z podstat 
českých Vánoc. Něco, co jednoduše nemůže 
žádný rok chybět. Vánoční cukroví. Nedá-
val jsem ho tam celé, ale napadlo mě, že by 
z mikroskopického hlediska mohlo být zají-
mavé, podívat se na koření v něm. Poprosil 
jsem svoji ženu, ať mi připraví běžné koření, 
já jsem přidal trochu cukru, a nakonec z toho 
máme hned devět vzorků. Pokud si chcete 
užít trochu legrace a zasoutěžit si, zkuste se 
nejprve podívat na  obrázky a  k  nim přiřa-
dit jednotlivá koření. Vedle již zmíněného 
cukru jsem fotil skořici (mletou i  vcelku), 

muškátový oříšek, badyán, pomerančovou 
kůru, hřebíček, kardamom a vanilku. 

Koření je neuvěřitelně fascinující složka 
naší potravy. Defacto se jedná o  pochu-
tinu, bez které si ale neumíme představit 
naše dnešní jídlo. Na první nadechnutí nás 
obvykle silně upoutá jejich vůně. Čich je 
fylogeneticky velmi starý senzorický sys-
tém plnící celou řadu funkcí v našem těle. 
Člověk prý dokáže rozeznat až 5000 vůní 
(to já tedy ani omylem). Čichová dráha je 
nejen evolučně velmi stará, ale také krát-
ká vedoucí přímo do  mozku. Vůně máme 
často spojené s emocemi a možná proto si 
Vánoce neumíme představit bez typických 
aromat i v našem cukroví. Cinnamaldehyd, 

eugenol, anetol či vanilin zní prostě neuvě-
řitelně lákavě. Které cukroví máte nejradši 
vy a jaké koření se do něj dává? Poznáte ho 
po čichu a najdete ho obrázcích níže? Na-
pište mi, jak jste dopadli v tipovačce a které 
koření vás na obrázcích překvapilo nejvíce. 
Musím se přiznat, že mě nejvíce dostala 
skořice (a  to ji nemám moc rád) a mušká-
tový oříšek. Naopak nejvíce mě zklamala 
vanilka. Ale zase ne tak moc. 

vit.vykoukal@gmail.com
Vít Vykoukal

Řešení: Obrázek 1 – pomerančová kůra; 
2 – kardamom; 3 – hřebíček; 4 – vanilka; 
5 – badyán; 6 – cukr; 7 – skořice celá; 8 – 
skořice mletá; 9 – muškátový oříšek.
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Katolická církev
Prožíváme Vánoce, jsou to chvíle po-

koje a obdarování se jeden druhému. Je to 
také příležitost se zastavit v  této uspěcha-
né době, nadechnout se a věnovat svůj čas 
nejbližším. Máme možnost navštívit naše 
příbuzné a známé, ale především být spolu 
jako rodina. Často se stává, že během roku 
na sebe nemáme čas; využijme právě Váno-
ce k  tomu, abychom darovali zvláště svou 
přítomnost druhému člověku.

Podstatou Vánoc je radost z narození Ježí-
še Krista. Bůh nás tak miloval, že nám dává 
svého jediného Syna. Ježíš na zem přichází 
skrze malé dítě, prožívá stejné pády i radosti 
běžného života. Skrze Božího Syna vnímá-
me jako křesťané naději na Boží království.

Vstoupili jsme do  posledního období le-

tošního roku. Jestliže něco končí, je vhod-
né zhodnotit právě to, co jsme prožili. Pro 
někoho to byl rok jako každý jiný, kterých 
jsme prožili již nespočet, pro jiného rok ra-
dostných událostí a pro dalšího rok velkých 
bolestí a zkoušek. Ať jsme prožili jakýkoliv 
rok, je dobré se na jeho závěr rozpomenout 
na okamžiky, které jsme mohli prožít, a mož-
ná zjistíme, jak mnoho se v  nich odehrálo. 
Některé jsme možná nepovažovali za důle-
žité, ale nyní vidíme, jak byly stěžejní pro 
náš život. Za vše je třeba Bohu poděkovat, 
neboť právě On nás provází naším životem. 
Jestliže jsme prožili různé životní pády a to, 
co se nám skutečně nepovedlo, je třeba činit 
pokání a pokud je to možné, i napravit. Ale 
nezapomínejme ani na  malé radosti, které 

nás posilňují do dalších dní. Buďme vděční 
za každou maličkost, která nás během roku 
potěšila. Nebojme se odevzdat jeden druhé-
mu, pomáhat si a  být si navzájem oporou, 
i když nám není zrovna hej. Objetí, povzbu-
zení či pohlazení může někomu proměnit 
i běžný chmurný den v překrásný den plný 
lásky a přátelství. Otevřme se našim přáte-
lům, rodinám a pozvěme je do svých životů.

Jestliže něco končí, začíná i něco nového. 
Je to pro nás nová výzva, nová naděje, nový 
start, udělat věci lépe. Sice netušíme, co nás 
čeká, ale nebojme se svěřit následující rok 
do  rukou Božích. Přeji vám všem radostné 
prožití Vánoc a  vstupme do  nového roku 
s pokorou a touhou spolupracovat s Boží vůlí.

P. Jiří Janoušek, farář

Škola
S blížícím se koncem roku se v naší zá-

kladní škole opravdu nenudíme. Děti už se 
připravují na Vánoce, ale za námi je spous-
ta společných zážitků a práce z předchozích 
měsíců. Na začátku školního roku proběh-
lo testování našeho prvního ročníku z ma-
tematiky pomocí programu Včelka. Díky 
tomu máme dobrý přehled o tom, jak si děti 
v matematice stojí – a můžeme včas podpo-
řit jejich rozvoj.

Velkou radost nám udělal svojí besedou 
spisovatel Jan Opatřil – autor knížek o vod-
ních hrdinech, jako je štika Majdalenka 
a kapřík Metlík. Děti si jeho čtení a povídá-
ní moc užily a měly možnost se ptát a do-
zvědět víc o jeho inspiraci.

Žáci páté třídy reprezentovali naši školu 
v  enviromentálním programu pořádaném 
Masarykovou univerzitou v  Brně – před-
stavili návrh, jak může škola přispět k udr-
žitelnosti životního prostředí, a ukázali, že 

i malá obecní škola může jít příkladem.
Stejně jako každý rok, i  letos se celá 

škola zúčastnila plaveckého výcviku – děti 
si zlepšily plavecké dovednosti a  zažily 
spoustu zábavy. V  říjnu jsme věnovali je-
den týden intenzivnímu rozvoji klíčových 
dovedností: komunikaci, schopnosti řešit 
problémy, kreativitu, adaptabilitu a  spolu-
práci. V  rámci projektu Prototýpci získaly 
děti nové znalosti nejen v oblastech finanční 
gramotnosti, enviromentální výchovy a de-
signu, ale i komunikace a týmové práce.

Výuka a zážitky nás zavály i mimo škol-
ní lavice – vydali jsme se na  procházku 
do  sousedních Nížkovic, kde v  kulturním 
sále probíhala hravá výstava IQ play. Děti 
si užily interaktivní učení.

V  listopadu jsme navíc plnili „bobříky 
informatiky“, dotvářeli komiksy do soutěže 
pořádané MAP Slavkov – a mnozí žáci do-
sáhli maximálního bodového ohodnocení. 

Součástí programů byly i besedy o bezpeč-
ném chování na sociálních sítích – inspirací 
nám byl i  Lukáš Halouzka, který pomohl 
dětem lépe si uvědomit rizika a  pravidla 
bezpečného pohybu v online světě.

A co nás ještě čeká v tomto pololetí? Jsme 
rádi, že se naše škola zapojí (zatím 4. a 5. 
ročník) do  mezinárodního projektu ETwi-
nning pod názvem „Christmas lights along 
Europe“. Spolupracovat budeme se školami 
ze Španělska, Rakouska a  Moldávie. Úko-
lem bude například navrhnout co nejhezčí 
vánoční logo, napsat anglicky krátký text 
o našich Vánocích, poslat dopis v angličtině 
a uskutečnit online hovor – vše v angličtině.

Jsme moc rádi za tento rok – byl bohatý 
na zážitky, poznání i společné chvíle. Děku-
jeme všem dětem i rodičům za jejich nadše-
ní a podporu. A přejeme všem, ať Vánoce 
strávíte v klidu, s rodinou a úsměvem.

Tým ZŠ Heršpice

Dění v mateřské škole 
Listopad a  prosinec byly v  naší mateř-

ské škole ve  znamení pozorování přírody, 
tvoření i postupných příprav na zimní čas. 
Na  začátku listopadu jsme se s  dětmi vě-
novali především změnám počasí a  pod-
zimnímu prostředí kolem nás. Děti si při 
vycházkách všímaly padajícího listí, mlh 
a chladnějších dnů. Z nasbíraných přírodnin 
vznikaly ve třídách výtvarné práce a děti si 
zároveň povídaly o  tom, jak se na příchod 
zimy připravují zvířata i lidé.

Průběžně jsme se věnovali hudebním 
a  pohybovým aktivitám, při kterých děti 
rozvíjely rytmus, koordinaci a  spolupráci. 
Tematické říkanky a  písničky provázely 
celý náš program a  pomáhaly dětem lépe 
porozumět tomu, co se kolem nich děje. 
V listopadu jsme se také zastavili u tradice 
svatého Martina, o  které si děti vyprávěly 

při společném tvoření i hrách. Jednoduché 
papírové lucerničky doplnily atmosféru 
podzimních dnů.

S příchodem prosince se dění v mateřské 
škole začalo postupně proměňovat v  ad-
ventní. Děti tvořily výzdobu, zdobily třídy 
a seznamovaly se s tím, co advent znamená 
– že je to čas očekávání, radosti a příprav 
na  Vánoce. Každý týden jsme si společ-
ně povídali o  tom, co advent symbolizuje, 
a děti se učily koledy a zimní říkanky, které 
je provázely celým měsícem.

Mezi výrazné prosincové události patřila 
návštěva Mikuláše. Děti mu s odvahou před-
stavily básničky a písničky, které se v uply-
nulých týdnech naučily. Překvapení v podobě 
malé nadílky pak vyvolalo mnoho úsměvů. 
Předvánoční atmosféru doplnily tvořivé díl-
ny, kde si děti vyráběly drobné dárky, ozdoby 

a přáníčka pro své blízké. Velkou radost měly 
také z pečení cukroví, při kterém si procviči-
ly jemnou motoriku i trpělivost.

Závěr prosince patřil společnému vá-
nočnímu setkání, při kterém jsme si připo-
mněli, co všechno jsme během posledních 
týdnů prožili. Děti si zazpívaly koledy, 
předaly malé dárečky a naladily se na blí-
žící se Vánoce. Období listopadu a prosince 
tak přineslo mnoho přirozených příležitostí 
k poznávání, tvoření i sdílení radosti.

Na  závěr bychom rádi poděkovali všem 
rodičům za  podporu, spolupráci a  ochotu 
zapojovat se do  dění mateřské školy. Vaše 
pomoc a zájem jsou pro nás i pro děti velkou 
oporou. Přejeme všem klidné a radostné pro-
žití vánočních svátků, hodně zdraví a  spo-
kojenosti v novém roce a těšíme se na další 
společné chvíle v roce následujícím.
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Slovo evangelického faráře k Vánocům
„Hospodin rozptýlil ty, kdo v srdci smýš-

lejí pyšně, vladaře svrhl z  trůnu a poníže-
né povýšil, hladové nasytil dobrými věcmi 
a bohaté poslal pryč s prázdnou.“ (Evange-
lium podle Lukáše 1,51-53)

Milí občané Heršpic, Vánoce v  našich 
krajích se vyznačují onou zvláštní atmo-
sférou, kdy se lidé o  Štědrém dnu mohou 
na chvíli zastavit a potkat. To, že se jich dost 
zastaví, a zůstanou ve svých domovech, se 
projeví také na  silnici. Jet o  Štědrém dni 
odpoledne nebo k  večeru po  silnici je ve-
liká radost. Provoz je téměř jako v  neděli 
ráno, možná ještě menší. Já jsem jel jednou 
takto v podvečer za rodinou několik hodin 
po dálnici. Proč? Změna plánu, neplánova-
ná! Onemocněl jsem, nemohl jsem sloužit. 

Někdy to tak je, změna plánu a věci jsou 
jinak. V  Bibli, výše, máme zaznamenána 
slova Marie, která ve svém chvalozpěvu vy-
slovila, a něco z toho se později stalo, a ani 
jí to nemuselo v tu chvíli napadnout. Prožila 
své „pozdější Vánoce“ úplně jinak. Těhot-
ná, v bolestech, bez domova, hledali místo 
k odpočinku a nenašel se nikdo, kdo by jim 
to umožnil. V Bibli čteme, že se „pro ně ne-
našlo místo pod střechou“ a tak je položila 
do „jeslí“. Prožila tento čas úplně jinak, než 
si přestavovala. V nemilosti od Heroda vla-
daře, kterému se nepodařilo překazit Boží 

záměr, aby se Kristus narodil. Naštěstí! 
V  jejich slovech jsou přinejmenším tři 

věci, se kterými chce Bůh zatočit. Jsou 
to: MOC – PRESTIŽ – MAJETEK. To 
jsou hodnoty, které jednou přestanou pla-
tit, a  to pro každého člověka bez výjimky, 
a u někoho, ani nikdy platit nezačnou nebo 
ani nemohou. Ne každý se totiž narodil 
do podmínek, aby na toto dosáhl, anebo se 
k tomu dobral. Prostě není k tomu vybaven. 
Tvrzení, že máme všichni stejné příležitos-
ti a  možnosti je lživé. To, na  čem nejvíce 
záleží, na co můžeme dosáhnout všichni je 
nefalšovaná pravá radost, pravá láska, pra-
vé bohatství a pravý pokoj. 

Žijme z naděje jako Marie, že to všechno, 
co se kolem ní děje, není určeno k tomu, aby 
se podle toho řídila a takto jednala. Žádné, 
jak ty mě, tak já tobě. Marie se cítila mož-
ná ponížená a ne úplně ve své kůži, ale žila 
v naději, že člověk nemá to poslední slovo 
a že o budoucnosti každého lidského života 
bude rozhodovat Bůh, který nepodporuje 
pýchu, sobectví ani povýšenou arogan-
ci. Říká se, že „Hospodin rozptýlil ty, kdo 
v srdci smýšlejí pyšně, vladaře svrhl z trůnu 
a ponížené povýšil, hladové nasytil dobrý-
mi věcmi a bohaté poslal pryč s prázdnou.“ 
Bůh, který si přeje, aby lidé se spolu doká-
zali dělit a nemysleli jenom na sebe. Naše 

bohatství nemá sloužit pouze k uspokojení 
našich vlastních potřeb. 

Prožívejme takto Vánoce po celý rok, to 
nám ze srdce přeji.

Vladimír Pír, evangelický farář  
v Heršpicích a ve Slavkově 

Bohoslužby v Heršpicích
• �21. 12. Čtvrtá adventní neděle 

v 9.30 h. – bohoslužba s vánoční hrou 
dětí a mládeže

• �24. 12. Štědrý den v  9.30  h. – štěd-
rodenní bohoslužba

• �25. 12. Boží hod vánoční v 9.30 h. – 
bohoslužba s Večeří Páně

• �26. 12. Druhý svátek vánoční – 
v 9.30 h. – bohoslužba

• �28. 12. Neděle v 9.30 h. – bohoslužba

Bohoslužby ve Slavkově
• �24. 12. Štědrý den v 16 h. – bohosluž-

ba
• �25. 12. Boží hod vánoční ve  14  h. – 

bohoslužba s Večeří Páně
• �28. 12. Neděle v 8 h. – bohoslužba

INFORMACE PRO OBČANY 
HERŠPIC I ČESKOBRATRSKÉ 
EVAGELÍKY

V neděli 15. března 2026 od 9.30 bude 
v evangelickém kostele v Heršpicích bo-
hoslužba spojená s volbou faráře Vladi-
míra Píra na další období.

Vladimír Pír, farář
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Loutkové divadlo Dřeváček
Milí lidé her-

špičtí, jsme opět 
blízko konce roku 
a  tak se s  vámi 

chci podělit o to co se dělo a děje v našem 
loutkovém divadle Dřeváček. 

Jirka Olšanský oslavil půlkulaté život-
ní jubileum. Spočtěte sami – kupa, tucet 
a  tři kusy k  tomu. U  té příležitosti uspo-
řádal krásnou oslavu přímo v  prostorách 
naší stálé scény v Heršpicích. Sešli jsme se 
členky a členové obou souborů, pár souse-
dů a známých a bylo to moc fajn. Všichni 
Jiřímu přejeme mnoho dalších spokojených 
a  tvorbou naplněných let. Přemýšlím nad 
tím, že je snad každým rokem stále aktiv-
nější. I  letos proběhly na  různých místech 
výstavy jeho loutek. Mimochodem, od pr-
vopočátků divadla jich vyrobil přes padesát. 
Dále je činný v  rámci workshopů (dílen) 
pořádaných pro veřejnost 
na  výjezdech do  Brna a  dál 
nebo v rámci své domácí díl-
ny pro zájezdy. V neposlední 
řadě vytvořil nové sousoší 
do  Hejtmánkovy zahrady. 
Krásný dokument o Jiřím byl 

zveřejněn letos na začátku roku na youtube 
v  rámci Kroniky vzpomínek pod názvem 
Jiří Olšanský z  Heršpic a  rozhodně stojí 

za zhlédnutí.
Druhý herecký soubor 

letos odehraje celkem de-
vět představení. Vystupuje 
s  evergreenem v  podobě 
Začarovaného prasete, stá-
le se líbí také hra „Cesta ko-

lem vesnice za 7 dní“. Obě hry potěšily další 
nováčky v mateřských a základních školách 
v  Kobeřicích, Dražovicích, Velešovicích, 
Dambořicích, Habrovanech a  ve  Slavkově. 
A co je možná nejdůležitější – máme novou 
autorskou hru pro děti. Moc jsme chtěli hrát 
něco nového a tak jsme si novou hru napsali 
sami :) Jde, jak jinak, o pohádku a jmenuje se 
O ztraceném štěstí. Premiéra nás čeká 3. 12. 
v  Milešovicích a  určitě ji zahrajeme brzy 
i doma v Heršpicích. 

Pro soubor hrající „víkendy“ (služeb-
ně starší, věkově průměrně mladší, ne ale 
o moc… no to není podstatné, že… :-) bylo 
klíčové dokončení nové hry „O poslušných 
kůzlátkách“, o  které jsem psal na  konci 
loňského roku. Skvěle jsme se bavili už při 
psaní hry a jejím zkoušení a říkali jsme si, 
že by se dětem i dospělým mohla líbit. Ale 
víte jak to je… dokud nemáte za sebou pre-
miéru a první živou odezvu publika, máte 
nervy. Premiéru jsme dali doma v Heršpi-
cích, a  to na  začátku března. Diváků bylo 
dost a odezva byla vřelá. Líbí se kůzlátka, 
známá česká zpěvačka i hloupý vlk. Po sed-
mi představeních této hry můžu říct, že je 
to zatím náš asi nejpovedenější kus a někdy 
máme „problém“ utišit děti, které do  hry 
rády zasahují :-) A to nám rozhodně neva-
dí, naopak. Ve chvíli kdy tento článek píšu 
se blíží čas poslední zkoušky před zítřejším 
představením v Blansku kam se s divadlem 
pojedeme podívat poprvní. 

A píšeme další novou hru. Pracovní ná-
zev = Vesmírné patálie Týny Valentýnové. 
Ano chystáme se s  divadlem mimo naši 
planetu. Doufám, že ji dokončíme příští rok 
tak, abychom s podzimem mohli dát premi-
éru. Divadlo žije!

Jménem divadla vám děkuji za  přízeň 
v  letošním roce, těšíme se na vás na před-
staveních v  roce příštím. Přeji vám krásné 
Vánoce a vše nejlepší do roku 2026

Za Loutkové divadlo Dřeváček  
Jan Friedman
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Aktuální informace z Centra Ententyky

Nastal čas adventu, přípravy na Vánoce 
jsou v  plném proudu a  konec roku 2025 
se nezadržitelně blíží. V úvodu mi dovolte 
malé ohlédnutí za posledními měsíci. V září 
začal v centru nový školní rok. Obsazenost 
našich kroužků a  aktivit nás velice těší 
a utvrzuje v přesvědčení, že se Vám u nás 
líbí a chodíte k nám rádi. 

V říjnu proběhla tradiční burza podzimní-
ho a zimního oblečení, kde byl registrován 
rekordní počet prodejních položek. Poslední 
říjnový podvečer jsme se sešli v  Hejtmán-
kově zahradě a společně se vydali za svitu 
lampionů podzimní vesnicí uspat broučky. 
V listopadu proběhl poslední ze série semi-
nářů pro rodiče, zaměřených na různá téma-
ta (respektující komunikace, logopedická 
prevence, montessori tématika aj.). Tyto 
semináře byly realizovány díky podpoře 
MPSV ČR v rámci dotačního programu Ro-
dina, JMK v programu Podpora pro rodiny 
a města Slavkov u Brna. Děti z folklórního 
kroužku zatančily na  hodech ve  Slavkově 
a  do  konce roku je ještě čeká zpívání ko-
led při rozsvěcování stromečku na  návsi, 
vystoupení na  setkání seniorů v  kulturním 
domě a také zpívání u našeho obecního bet-
lému v rámci akce „Česko zpívá koledy“.

Druhý adventní víkend pořádáme dopo-
lední vánoční program pro děti bez rodičů 
(6. 12. ve Slavkově a 7. 12. ve Vyškově). 
Děti si užijí vánoční hraní všemi smys-
ly (tvoření, pohybové aktivity, koledy). 
Od 5. 12. otevíráme další skupinu kroužku 
Elektrohrátek (pátek 15.30–16.15 h.). Ná-
plní kroužku bude práce s programovatel-
ným legem, roboty, ozoboty, drony a je ur-
čen pro děti od 6 do 12 let. Pro velký zájem 
otevíráme také kroužek Vnitřní předspor-
tovní příprava s  profesionálním trenérem 

Slavkov (pátek 16.15–17.00 h.) pro děti 
4–6 let. 

Hned na začátku roku nás čeká Benefič-
ní ples, na  který bychom Vás tímto chtěli 
srdečně pozvat. Ples se uskuteční 10. ledna 
2026 od 20 h. v kulturním domě v Heršpi-
cích. K tanci a poslechu bude hrát skupina 
Celkem Vzato. Bude pro Vás připraveno ob-
čerstvení a bohatá tombola. Lístky za akční 
cenu 120 Kč můžete zakoupit již nyní v Ka-
deřnictví Heršpice u Terezy Halové. K pro-
deji pak budou i na místě za 150 Kč. 

Dále si Vás dovolujeme 
pozvat na  další akci pořá-
danou Centrem Ententyky 
– Jarní burza dětského ob-
lečení, sportovních potřeb, 
obuvi a hraček 13.–15. břez-
na 2026.

Pro bližší informace a no-
vinky sledujte naše webové 
stránky www.ententyky.eu 
nebo facebookový či insta-
gramový profil. 

Za  celý tým Centra En-
tentyky, z.s. Vám přejeme 
poklidné prožití vánočních 
svátků strávených s těmi nej-
bližšími a vše nejlepší v roce 
2026.

Rádi bychom také poděko-
vali všem donátorům, kteří 
nás v letošním roce podpořili 
a bez nichž bychom naše ak-
tivity realizovat nemohli. 

Monika Soutorová
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Konůvky
V  letošním roce náš spolek pokračoval 

v  započaté práci na  údržbě a  propagaci 
konůvecké lokality. Ve  spolupráci s  LČR 
udržujeme průchozí žlutou turistickou tra-
su konůveckým údolím, opravili jsme info 
tabule na  hrází a  pod Kepkovem, vymě-
nili poškozené info panely v  Konůvkách 
za  nové. Tyto informační panely dodalo 
MZM Brno, se kterým dlouhodobě spolu-
pracujeme. Vzhledem k  významu lokality 
jsme navázali spolupráci s NPÚ Brno. Dále 
jsme navrhli, aby Konůvky byly zařazeny 
do  oblíbené cykloakce DSO Ždánický les 
a Politaví, což se také podařilo. Také jsme 
vybudovali instalaci náhledu do středověké 
kuchyně, schody ke  kostelíku. Pravidelné 
sečení a  odvoz odpadků je samozřejmost, 
kterou turisté oceňují.

Náš spolek také pořádá kulturní a vzdělá-
vací akce. V lednu to byl projektový den pro 
heršpickou školu, v červnu jsme prezento-
vali naši práci a  náš spolek v  Hodějicích 
na akci Obecní slavnost a sjezd rodáků. Ná-
vštěvníci mohli obdivovat středověké odě-
vy i  zbraně, vyzkoušet si lukostřelbu, děti 
si zabojovaly měkčenými meči, rytíři před-
vedli souboj s různými zbraněmi a vysvět-
lili jejich nejlepší použití. Zlatým hřebem 
programu byl závod rytíře v brnění a hasiče 
v plné výstroji.

Největší akcí v  letošním roce bylo při-
pomenutí toho, že letos uplynulo 660 let 
od 1. písemné zmínky o Konůvkách. Toto 
výročí jsme chtěli řádně oslavit a  vybrali 
jsme k  tomu víkend 6. a 7. září. V sobotu 

se program odehrával na Ekofarmě Jalový 
dvůr, kde vzniklo středověké ležení. Ná-
vštěvníci si mohli prohlédnout různá ře-
mesla, zasoutěžit v  lukostřeleckém turnaji, 
přihlížet rytířskému turnaji a zvolit nejsym-
patičtějšího rytíře. Zajímavý stánek si při-
pravilo i Moravské zemské muzeum, děti si 
mohly vyzkoušet výrobu keramických stře-
dověkých hraček, dospělí obdivovat nově 
vyrobené naučné panely nebo model ves-
nice. Druhý model, který zde byl k vidění 
a zpodobňoval tvrz a kostelík, vyrobil mla-
dý člen spolku Konůvky. Významnou udá-
lostí sobotní akce byl křest třetího dotisku 
knihy Konůvky – zaniklá středověká ves 
ve Ždánickém lese, kterou pokřtila autorka 
PhDr. Zdeňka Měchurová. Protože na akci 
přispěl i  Jihomoravský kraj, navštívil nás 
a  křtu se zúčastnil náměstek hejtmana Ji-
homoravského kraje Ing.  Jan Zámečník. 
O  hudební doprovod se postarala skupina 
Subulcus.

V  neděli zájemce čekalo putování z  Ja-
lového dvora do  Konůvek. Paní Kateřina 
ze Sovince (role se ujala Mgr.  Kateřina 
Bergerová z  MZM) v  doprovodu správce 
panství, komorné a  ozbrojené družiny vy-
razila zkontrolovat svoji vesnici a přidala se 
spousta dalšího lidu. Aby cesta lépe utíkala, 
hrála nám skupina Subulcus. Nejprve jsme 
potkali okradeného kupce, kterému zůstali 
jen dva oslíci, ale přesto nás seznámil s his-
torickými kupeckými stezkami, které vedly 
v našem okolí. Další zastavení bylo s  lov-
čím a  jeho pomocníky, kterým se podařilo 

ulovit divočáka na počest příjezdu majitel-
ky panství a ještě nás zvládli seznámit s his-
torií lovu a  problematikou pytláctví. Pod 
Kepkovem se nás pokusili přepadnout lap-
kové z Janáčova tovaryšstva, ale ozbrojenci 
paní Kateřiny naštěstí útok odrazili a  celá 
družina zůstala v bezpečí. Kousek před Ko-
nůvkami, jsme potkali skupinu zbožných 
poutníků, kteří se k nám přidali. Paní Ka-
teřina nás průběžně seznamovala s historií 
zaniklých vsí Bohušky a  Konůvky. V  cíli 
se mohli všichni občerstvit, odpočinout si 
a vyrazit jakoukoliv cestou zpět. 

Na Jalovém dvoře byl v neděli program 
zaměřený hlavně na děti, mohly si vyzkou-
šet střelbu z luku, z kuše, hod krysou nebo 
si zařádit v dětské aréně.

Naší akci přálo počasí, ale bez pomoci 
sponzorů bychom ji uskutečnit nemohli. 
Poděkování patří našim sponzorům – Ji-
homoravský kraj, RPA Dotace s.r.o., Mer-
ta – hasicí technika, Ekofarma Jalový dvůr, 
SMEJKAL wine Archlebov, La. Obchů-
dek, Rybářství Chlumec nad Cidlinou, 
a.s. a  obce Heršpice, Hodějice, Archlebov 
a Křižanovice.

Spolek Konůvky, z.s. se zúčastňuje i akcí 
pořádaných jinými spolky, například v Li-
tovli, na Šternberku, na Plumlově.

O činnosti spolku se můžete dozvědět více 
na  webových stránkách www.konuvky.cz, 
na FB Spolek pro ochranu a obnovu Konů-
vek, Konůvky v 21. století a na FB Konůvky, 
z.s. Rovněž pravidelně přispíváme do  her-
špického zpravodaje.� L. Záleská

Zahrádkáři bilancují
Letošní rok pomalu končí, pěstitelé mají 

svoje pozemky připraveny na  zimu a  mo-
hou se věnovat i jiným činnostem jako jsou 
přednášky, výroba adventních věnců, peče-
ní cukroví, kultura a odpočinek. Zahrádkáři 
si po náročné pěstitelské sezoně odpočinek 
určitě zaslouží.

Činnost spolku jsme zahájili výroční 
členskou schůzí. Týden poté jsme tradič-
ně oslavily MDŽ tentokrát v  duchu módy 
1. republiky. Koncem března jsme vytvořili 
velikonoční aranžmá na návsi, které o mě-
síc později vystřídala cyklozastávka.

V květnu jsme se zúčastnili komentované 
prohlídky v zahradě u Ing. Petra Hanzelky, 
Ph.D. Prohlédli jsme si právě kvetoucí trval-
ky a poslechli jsme si výklad o  jejich pěs-
tování. Poslední květnový den se uskuteč-
nil tradiční Dětský den ve  spolupráci obce 
a  všech zájmových složek. V  červnu za-
hrádkáři uspořádali zájezd do Průhonického 
parku se zastávkou na  zámku Berchtold. 
V září jsme měli možnost v zahradě u dok-
tora Hanzelky absolvovat komentovanou 

prohlídku „Trvalky a okrasné trávy časného 
podzimu“ a vidět, jak je zahrada v každém 
ročním období jiná a  proměnlivá. V  říjnu 
jsme si mohli vyslechnout zajímavou před-
nášku Dr.  Šimkové – „O  životě císařovny 
Sisi“. Vyprávěla nejen o Sisi, ale i o době, 
ve které žila. Cyklozastávku na návsi vystří-
dalo duchařské aranžmá Halloween.

V listopadu jsme zhlédli muzikál Čaroděj-
ky z Eastwicku, který se nám moc líbil. Bylo 
to pěkně strávené odpoledne. V neděli 23. 11. 
2025 měl Ing. Petr Hanzelka, Ph.D. v kultur-
ním domě přednášku na  téma „Udržitelné 
výsadby zahradních květin a  perspektivní 
sortiment rostlin pro vysychavá stanoviště“. 
Přednáška byla velmi zajímavá, škoda, že ji 
navštívilo málo účastníků.

Letošní rok zakončíme v prosinci Mikuláš-
skými balíčky pro školáky a navštívíme dlou-
hodobě nemocné členy. Také uspořádáme 
9. prosince ve spolupráci s knihovnou tvoření 
pro děti a nainstalujeme na návsi betlém.

Na  příští rok máme naplánovanou Vý-
roční členskou schůzí 21. 2. 2026. MDŽ 

oslavíme 6. 3. 2026. Na  přelomu května 
a června uspořádáme zájezd, pravděpodob-
ně do Lysic.

V  červnu se zúčastníme Dětského dne 
společně s ostatními složkami obce.

Koncem září se uskuteční tradiční pod-
zimní výstava. V listopadu bychom rádi jeli 
do divadla.

Konec roku zakončíme Mikulášem pro 
děti ve škole a návštěvou členů dlouhodobě 
nemocných.

Během roku budou probíhat seniorská 
setkávání, dále budeme pokračovat ve spo-
lupráci s knihovnou a pořádat akce pro děti.

Přejeme všem pěstitelům a  spoluobča-
nům šťastné a veselé Vánoce, pevné zdraví, 
dobrou pohodu a hodně pěstitelských úspě-
chů.

Chtěli bychom touto cestou oslovit naše 
občany, kteří by chtěli posílit naše řady 
a vstoupit do svazu zahrádkářů. Přihlásit se 
můžete na  helena.kosarova@centrum cz, 
nebo na tel. čísle 603 212 975.

Helena Kosařová, ZO ČZS Heršpice
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Rok 2025 na Ekofarmě Jalový dvůr:  
ohlédnutí a vzpomínka

Milí spoluobčané, přátelé farmy a  ná-
vštěvníci, rok 2025 pro Ekofarmu Jalový 
dvůr byl bohatý na události, zážitky i pro-
měny. V  srdci klidného údolí Ždánického 
lesa, kde naše farma spojuje ekologické 
hospodaření s  agroturistikou, jsme během 
uplynulého roku přivítali mnoho rodin, 
dětí i  nadšenců přírody. Konalo se u  nás 
spoustu akcí. Z akcí jednodenních se nám 
letos podařilo uspořádat Vítání jara, dětský 
den, Halloweenskou stezku a  čeká nás už 
jen Mikuláš. Velkou akcí byl víkendový 
program ve spolupráci s Konůvkami k pří-
ležitosti 660. výročí první písemné zmínky 
o  vsi Konůvky. Na  Jalovém dvoře se ko-
naly rytířské turnaje, lukostřelba, ukázky 
řemesel a středověkého stolování. Díky na-
šim zážitkovým programům – víkendovým 

pobytům, táborům pro děti, dopoledním 
programům i výpravám – jste k nám mohli 
zavítat jako farmáři na víkend, děti mohly 
prožít tábor u  koní, a  rodiny strávit spo-
lečné chvíle v přírodě. Hostinec u Hříbka 
hostil kromě mnoha návštěvníků také řadu 
oslav, svateb, hudebních večerů a nově také 
odpolední kreativní dílničky pro děti i do-
spělé. Úspěch také zaznamenaly například 
akce jako Zvěřinové hody, nebo Svatomar-
tinská husa.

S těžkým srdcem musíme letos také vyjá-
dřit hlubokou soustrast a smutek nad odcho-
dem paní Šumberové, která nás letos opusti-
la. Její laskavost, spojení s farmou a podpora 
našich aktivit byly pro mnoho z nás inspira-
cí. Paní Šumberová, děkujeme – vzpomínka 
na Vás zůstane součástí nás všech.

Výhled na rok 2026: co plánujeme
Jaké plány si pro nás Ekofarma Jalový 

dvůr připravila na  nadcházející rok? Rok 
2026 bude na  Ekofarmě Jalový dvůr opět 
plný života, dětského smíchu i  společných 
setkání. Chystáme tradiční letní tábory, oblí-
bené víkendové a jednodenní pobyty u koní, 
Dětský den, Halloweenské odpoledne a další 
programy, které mají u našich malých i vel-
kých návštěvníků dlouhou tradici. Po celou 
sezónu bude otevřená také naše hospůdka, 
kde si budete moci užít klidné posezení, do-
mácí dobroty i posezení s výhledem na pas-
tviny. Rádi bychom také znovu oživili dvůr 
hudebními večery, drobnými kulturními pro-
gramy a společnými akcemi, které propojují 
obyvatele obce, návštěvníky i přátele farmy.

Poděkování
Na závěr bychom rádi vyjádřili velké po-

děkování vám všem – návštěvníkům, rodi-
nám, dobrovolníkům, dětem i  partnerům. 
Vaše podpora, zájem a radost, kterou sem při-
nášíte, dělají z Ekofarmy Jalový dvůr místo 
s duší. Bez vás by to nebyla ta stejná farma.

Těšíme se na setkání s vámi v roce 2026!
Tým Ekofarmy Jalový dvůr

Tradiční setkání seniorů v kulturním domě
Dne 4. prosince proběhlo v  kulturním 

domě tradiční setkání našich seniorů. Jsme 
velmi rádi, že jste se akce zúčastnili v  tak 
hojném počtu a  že jsme se s  vámi mohli 
osobně setkat. Vaše přítomnost vytváří ka-
ždoročně krásnou, přátelskou atmosféru, 
která dává celé akci smysl.

Přání všeho dobrého zazněla z  úst zá-
stupců církví působících v  Heršpicích, 
kteří svými slovy dodali setkání slavnostní 
a klidný ráz.

Velké díky patří také naší mateřské a zá-
kladní škole a mateřskému Centru Ententy-
ka za nádherná vystoupení. Jejich program 

potěšil nejen seniory, ale všechny přítomné, 
a přispěl k příjemnému prožití společného 
odpoledne.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na pří-
pravě i průběhu akce, a  těšíme se na další 
společná setkání.

Jarek Juříček místostarosta
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Tradiční krojované hody
Letošní krojované hody v  Heršpicích, 

které proběhly v  září, se nesly ve  zname-
ní rekordní účasti i  výjimečné atmosféry. 
Do průvodu nastoupilo celkem 13 párů stár-
ků – nejvíce v historii našich hodů. Byl to 
nádherný zážitek nejen na pohled, ale i díky 
úžasné, přátelské atmosféře, která prováze-
la celou slavnost.

Počasí nám přálo, a tak se mohl hodový 
průvod projít celou obcí. Odpoledne plné 
barevných krojů, hudby a tradic vyvrcholi-
lo večerním nástupem. Následná zábava se 
nesla ve  znamení velké návštěvnosti a  ra-
dosti ze společného setkávání.

Jsme moc rádi, že se nám tuto krásnou 
tradici daří v Heršpicích udržet a že je o ni 
stále tak velký zájem – nejen mezi místní-
mi, ale i mezi návštěvníky z okolí.

Velké poděkování patří všem, kteří se 
na organizaci hodů podíleli, všem účinku-
jícím i  každému, kdo přišel podpořit tuto 
jedinečnou událost.

Jarek Juříček, místostarosta
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Za zvěří, přírodou i vzděláním: rok 2025 v HS Heršpice
V březnovém čísle jsem vás informoval 

o našem záměru pořídit pro myslivce v Her-
špicích dron s termovizí. Jelikož se ale jed-
ná o přístroj v ceně 150.000 Kč, jako jediná 
možnost se jevilo uspořádání sbírky. I přes 
počáteční nesnáze s rozběhnutím sbírky se 
nám podařilo od svých známých, okolních 
zemědělců, ale i spousty cizích dárců získat 
potřebnou částku a dron zakoupit. Význam-
nou roli při sdílení sbírky sehráli sociální 
sítě. Dvacátého května proběhlo předání 
přístroje a  zaškolení obsluhy. Hned násle-
dující dny jsme vyrazili do ostrého provo-
zu. Brzy ráno, ještě před východem slunce 
jsme prohledávali porosty travin a vojtěšek 
určené ke  kosení. Během osmi letových 
akcí jsme prohledali přibližně 70 ha poros-
tů a vyhledali kromě dospělé srnčí a zaječí 
zvěře také 18 srnčat, 15 malých zajíců a ně-
kolik bažantích slepic s kuřaty. Vynést nebo 
vyhnat se podařila všechna srnčata, bažanti 
i  většina zajíců. Úspěch ale vždy záležel 
také na včasném hlášení zemědělců a dodr-
žení termínu seče. Pokud se nějaká plocha 
ten den nestihla posekat, muselo se jít druhý 
den znovu. Dron jsme také předvedli veřej-
nosti na dětském dni v Heršpicích ve Skal-
ce. Tímto jménem Honebního společenstva 
Heršpice děkuji všem dárcům, kteří byli 
ochotni jakoukoli částkou přispět a  celou 
dobu nám drželi palce.

Dalším úspěchem v tomto roce bylo zalo-
žení kroužku malých myslivců naší členkou 
Adélou Bukáčkovou. Vybrala pro něj výs-
tižný název „Heršpičtí Markazíni“. Kdyby 
někdo nevěděl, co je to markazín, tak v mys-
livecké mluvě je takto označeno sele divočá-
ka s typickými pruhy tmavé srsti. Počet do-
cházejících dětí se ustálil na osmi, ve věku 
zhruba od 5 do 10 let. Členové kroužku se 
setkávají v přírodě jednou týdně a společně 
objevujeme krásy lesa, myslivosti a  všeho 
kolem nás. Děti se dozvídají a učí o tom, jak 
se v přírodě a k přírodě chovat, co všechno 
obnáší práce myslivců nebo jaké jsou další 
tradice s myslivostí spojené. Jelikož je tento 
kroužek neplacený, mockrát děkujeme všem, 
kteří kroužku přispěli ať už materiálně, nebo 
svým výstupem. Od února 2026 do kroužku 
velmi rádi přivítáme i nové členy!

Novinkou a  současně pohromou pro za-
jíce v  naší přírodě je výskyt nového viro-
vého onemocnění zaječí myxomatozy. Bě-
hem léta se nemoc rozšířila ze sousedního 
Rakouska i do České republiky a postupně 
se šíří po  celé Moravě. Na  zaječí popula-
ci to může mít devastující účinek, uvádí se 
úmrtnost mezi 60–90 %. Jaký dopad to bude 
mít na celý ekosystém, se nedá odhadnout. 
Zajíc je totiž významnou složkou potravy 
pro mnoho druhů dravců i  malých šelem. 
Pamětníci si jistě vzpomenou, jak v osmde-
sátých letech 20. století dopadli po několika 
vlnách králičí myxomatozy všudy přítomní 
divocí králíci. Dnes se vyskytují jen na ně-

kolika místech v ČR. Tak snad dosud běžný 
zajíc nezmizí z  naší krajiny úplně. Pokud 
při svých vycházkách do  přírody narazíte 
na uhynulého zajíce nebo zajíce, který není 
plachý, má oteklá světla nebo je úplně sle-
pý, kontaktujte nás. Nemocné jedince je tře-
ba z důvodu omezení šíření viru z přírody 
odstranit a zakopat.

Zato divočáků je v  přilehlých lesích 
po loňské úrodě žaludů více než dost. Svý-
mi návštěvami do polí dokáží během krátké 
doby způsobit na  zemědělských plodinách 
významné škody.

V  závěru letošního roku byla po  dlou-
hých šesti letech dokončena Pozemková 
úprava v  Heršpicích, která umožní do  na-
šeho okolí vrátit chybějící krajinné prvky, 
jako jsou protierozní meze, nové remízky 
a aleje podél polních cest.

Jelikož jsme se aktivně podíleli na  pří-
pravě Plánu společných zařízení, budeme 
s obcí Heršpice a dalšími dobrovolníky usi-
lovat o co nejrychlejší realizaci těchto opat-
ření do krajiny. Je to jedna z mála možností, 
jak přírodě pomoci. 

Přeji všem klidné Vánoce a pevné zdraví 
do dalšího roku

Ing. Jaromír Kamínek, myslivecký hospo-
dář, Honební společenstvo Heršpice
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Oddíl stolního tenisu TJ Partyzán Heršpice
Vážení spoluobčané a všichni přátelé bí-

lého míčku, rád bych Vás po dlouhé době 
informoval, co se u nás za poslední dva roky 
událo, co vše se nám povedlo, kam jsme se 
posunuli a jaké jsou plány do budoucna.

Začnu shrnutím minulé sezóny. V loňské 
sezóně 2024/25 jsme měli postavené čtyři 
týmy, dva žákovské a  dva mužské. Žáků 
bylo celkem 12 a dospělí měli 17 členů. 

Žákovské týmy bojovaly v  okresní žá-
kovské lize a  ve  vysoké konkurenci jsme 
se umístili na  12. a  13. příčce z  15 týmu. 

Za což jsem velmi rád. Naši nejmladší hráči 
postupně získávají zkušenosti, hlavně pra-
videlně a s chutí trénují, což je nejlepší pří-
slib pro lepší výsledky a budoucnost oddílu. 
Investice do mládeže je pro oddíl prioritou 
a nadějí, že získáme kvalitní hráče do muž-
ské soutěže po  vzoru Tomáše Dočekala 
a Davida Paláska.

Oba mužské týmy minulou sezónu sou-
těžili v  okresní soutěži OS4. Byla to naše 
3. sezóna s oběma týmy v jedné soutěži a já 
měl minimálně tak dlouho ambici dostat 

A-tým o soutěž víš. Družstvo A sice před-
vádělo po  celou sezónu výborné výkony 
a stalo se dominantním týmem soutěže, ale 
nebylo to vůbec jednoduché. Nebyli jsme 
schopni po  celou sezónu držet stabilní se-
stavu zejména kvůli pracovním a studijním 
povinnostem hráčů základní sestavy. Nako-
nec se na nás usmálo trochu štěstí. V únoru 
k nám do týmu přestoupil jeden z nejlepších 
hráčů okresu Ondřej Holec a pomohl nám 
dotáhnout konec sezóny k vytouženému ví-
tězství v celé soutěži OS4. 

Heršpické fotbalové zápisky 12/2025
Vážení fotbaloví příznivci, končí 

nám podzimní část soutěžního ročníku 
2025/2026 a  nastal čas krátce zhodnotit 
událostí posledních měsíců.

Do A  mužstva přišla již v  létě řada no-
vých hráčů a kádr se výrazně rozšířil. Trenér 
Lukáš Petz vstupoval do  sezony s  jasným 
cílem, bojovat o  špici okresního přeboru. 
V přípravných utkáních tým předváděl vy-
rovnané výkony se soupeři z vyšších soutě-
ží a  protivníky z  okresního přeboru doká-
zal výrazně přehrávat. Příprava probíhala 
v dobrém tempu, s vysokou účastí a  chutí 
hráčů. Se začátkem ostrých mistráků však 
na mužstvo dolehla tíha soutěžních zápasů 
a  výkonům chyběla suverenita z  přípravy. 
Přišly bojovné duely i  ztráty bodů. Závěr 
podzimu ale přinesl zlom, tým znovu našel 
tempo, porazil vedoucí celek tabulky a pře-
zimuje na krásném 3. místě.

B mužstvo vedené Michalem Kuňákem 
také posílilo. Úvod sezony ale poznamenala 
nesehranost a  první zápas s  papírově slab-
ším týmem Hodějice–Křižanovice B skončil 
porážkou. Po této studené sprše následovala 
dlouhá série velmi solidních výkonů a velká 
porce vybojovaných bodů. Tým se vyšplhal 
až na samotnou špici 10. ligy, porazil jejího 
lídra, ale nezvládl poslední podzimní utká-
ní ve Zbýšově. Navzdory řadě vyložených, 
bohužel neproměněných šancí odjel těsně 
poražen 2:1. Stejně jako sezona začala, tak 
i skončila – porážkou. Přesto je B mužstvo 
v polovině sezony na výborném 2. místě.

Věříme, že A  tým naváže na  výkony 
z konce podzimu a na jaře bude bojovat až 

do posledního kola o postup z okresního 
přeboru do 7. ligy. B tým má ambici udr-
žet výborné postavení a na konci sezony 
řešit případný postup do 9. ligy, kam svým 
současným herním projevem jednoznačně 
patří.

Tabulka soutěže 8. ligy (okresní přebor)
# Klub Zápasy V R P Skóre Body
1. Rousínov B 13 11 1 1 42:16 34
2. Nesovice 13 11 1 1 66:20 34
3. Heršpice 13 11 0 2 40:14 33
4. Račice 13 8 0 5 36:23 24
5. Otnice 13 8 0 5 44:31 24
6. Lovčičky 13 6 3 4 24:24 21
7. FKD 13 6 1 6 31:31 19
8. Letonice 13 6 1 6 35:41 19
9. Slavkov u Brna 13 5 3 5 32:27 18

10. Ivanovice n. H. 13 4 0 9 28:38 12
11. Brankovice 13 3 2 8 32:48 11
12. Křižanovice 13 2 2 9 18:44 8
13. Kobeřice 13 2 1 10 16:41 7
14. Slavíkovice 13 0 1 12 13:59 1

Tabulka soutěže 10. ligy
# Klub Zápasy V R P Skóre Body
1. Slavkov u B. B 10 7 2 1 60:25 23
2. Heršpice B 10 7 1 2 53:25 22
3. FC Vážany n/L 10 6 2 2 47:17 20
4. Bučovice B 10 5 1 4 48:27 16
5. Nesovice B 10 5 0 5 28:35 15
6. Němčany 10 4 3 3 31:26 15
7. Kobeřice B 10 4 0 6 31:34 12

8.
Zbýšov – 
Křenovice C

10 4 0 6 35:39 12

9. Milešovice 10 3 0 7 21:63 9
10. Slavíkovice B 10 3 0 7 23:51 9

11.
Hodějice – 
Křižanovice B

10 2 1 7 20:55 7

Mládežnická akademie pokračovala 
na  podzim v  poctivých trénincích i  zá-
pasech. Naši starší odchovanci nastupo-
vali za  týmy ve  Slavkově u  Brna, v  Brně 
i  ve Vyškově. Trenéři z Heršpic navíc po-
máhají s tréninky ve Slavkově, takže s na-
šimi hráči zůstávají v  kontaktu i  po  jejich 
přechodu do vyšších kategorií.

Na  hřišti v  Heršpicích byly na  podzim 
nejčastěji vidět zápasy a  tréninky minipří-
pravky, mladší a  starší přípravky. Mladší 
přípravka se výrazně zlepšuje a  v  soutěž-
ních zápasech předvedla řadu povedených 
výkonů i krásná vítězství.

Starší přípravka přes léto přišla o několik 
klíčových hráčů, kteří povýšili do mladších 
žáků. Noví hráči se ale rychle zapojili a zá-
věr sezony ukázal, že tým jako celek roste 
a podává velmi slušné výkony.

Tělovýchovná jednota se kromě sportu 
aktivně podílí také na  obecním dění. Po-
mohli jsme s organizací dětského dne, hodů 
či šibřinek. A  již tradičně jsme začátkem 
listopadu porazili u kabin dva pašíky. Kdo 
se přišel podívat, neodešel s  prázdnou – 
k ochutnání byly škvarky, jitrničky, jelítka, 
tlačenka a další domácí pochoutky.

Před námi je advent, sváteční obdo-
bí a  snad i  zasněžené bílé Vánoce. Všem 
čtenářům zpravodaje přeji za  celý fotba-
lový výbor i  všechny hráče hlavně zdraví 
a štěstí v novém roce. A heršpickému fot-
balu přeji, aby jarní sezona přinesla stejně 
dobré – nebo ještě lepší – výsledky než ta 
podzimní.

Pavel Řihák, TJ Heršpice

▶

Ceny vánoční turnaj 2024 Žákovská liga 2025 Vánoční turnaj 2023
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Družstvo B, složené z hráčů různé výkon-
nosti, mělo sezónu především rozvojovou. 
Mladší i  méně zkušení členové získávali 
cenné zkušenosti, které budou v  dalších 
letech tvořit kvalitní základ pro celý tým. 
Bohužel se během sezóny také potýkal 
s problémem stabilní sestavy, ale i tak vybo-
joval krásnou 12. příčku z celkem 14 týmů 
soutěže. 

Sezóna 2024/25 byla pro náš oddíl vel-
kým milníkem, z  kterého budeme ještě 

dlouho čerpat. Náš tým si získal velmi 
dobré jméno v  okrese, což mělo za násle-
dek, že nás oslovili dokonce dva týmy s na-
bídkou přenechání jejich soutěžního místa 
ve vyšších soutěžích. Jelikož je stolní tenis 
jeden z nejrychlejších sportů obecně, moje 
úvaha o  přijetí nabídek byla taky rychlá. 
Vítězstvím v soutěži OS4 jsme získali mís-
to v soutěži OS3 a díky našim kamarádům 
z  Lulče jsme získali i  mandát do  soutěže 
OS2. Můj sen se naplnil dvojnásobně.

Do aktuální sezóny 2025/26 TJ Partyzán 
Heršpice vstoupil se třemi družstvy – dvěma 
mužskými a jedním žákovským. Personálně 
se u nás toho moc nezměnilo. Přijali jsme 
pár nováčků do  žákovské mini přípravky. 
Pro tuto sezónu se mi povedlo rozšířit i po-
čet tréninků na dva týdně, což dává záruky 
pro zlepšení herní kvality a  lepší umístění 
v okresních soutěžích. Po prvních dvou ko-
lech se naši žáci drží ve skupině A na krásné 
bramborové příčce. 

Vánoční turnaj 2024

Okresní přebor U9 2025

Velikonoční turnaj 2025, mládež

Společné foto po zápase s Němčany

Společné foto po zapase s Lulčem Zakončená 2025 – zápas proti maminkám
Naši vítezové Vánočního 
turnaje 2024

Vánoční turnaj 2024 Vánoční turnaj 2022Vítězové velikonočního turnaje 2025
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Tým A  tedy nastoupil v  soutěži OS2 
a zdá se, že ač hrajeme mnohem kvalitněj-
ší soutěž, navazujeme na úspěchy z minulé 
sezóny. Naše letošní ambice je tuto soutěž 
udržet. Tak stejně je na  tom i  družstvo B 
v soutěži OS3. Zatím pro nás není důležitá 
celková výhra, jak spíš vyrovnaná sestava 
a týmová souhra. V obou soutěžích chceme 
nasbírat nové zkušenosti se statisticky lep-
šími soupeři. A to je ta cesta, která nás může 
přivézt k dalším vítězstvím a pohárům.

Obec nám poskytuje krásné zázemí, které 
nabízí prostor nejen pro pravidelné trénin-
ky a soutěžní utkání, ale také pro setkávání 
komunity, která sdílí společnou vášeň pro 
stolní tenis. 

Oddíl bude tento rok pořádat už 3. ročník 
Vánočního turnaje. A tento rok jsme uspořá-
dali i  1. ročník Velikonočního turnaje. Obě 
události nabírají na  oblibě u  hráčů a  veřej-
nosti ze širokého okolí a  jsou navštěvované 
nejen místními hráči, ale i sportovci z jiných 
okresů. Tyto turnaje mají jedinečnou atmo-
sféru a  jsou určené jak pro mládež, tak pro 
dospělé i neregistrované hráče. Vánoční tur-
naj se letos uskuteční 26. prosince 2025, kam 
bych Vás rád jménem všech našich členů po-
zval. Popularita každoročně roste, kapacita je 
omezená, a proto doporučuji přihlásit se včas. 

V  tomto školním roce jsme organizova-
li neoficiální okresní přebor žáků do 9 let. 
Akce proběhla 8. 11. na  sále a  opět měla 

pozitivní ohlasy zúčastněných týmů i  hrá-
čů. Věřím, že se nám tuto akci povede zo-
pakovat a stane se taky tradičním turnajem 
v Heršpicích. 

Další významnou akcí tohoto roku je 
okresní přebor mužů, který Heršpice v této 
sezóně hostí 14. prosince 2025. Očekává se 
účast nejlepších hráčů z celého okresu a vel-
mi vysoká sportovní úroveň. Oddíl Heršpic 
zde bude mít své zástupce také a  domácí 
prostředí může být pro ně velkou výhodou. 
Takže uvědomělí fanoušci jsou opět vítání.

Novodobé dějiny oddílu stolního tenisu 
TJ Partyzán Heršpice začínají psát desá-
tou sezónu. Ač by se patřilo bilancovat, my 
máme pořád co zlepšovat a kam se posou-
vat. Oddíl se zatím může pochlubit stabil-
ním růstem a  mo-
derním přístupem 
k  práci s  mládeží, 
což je základ budou-
cích úspěchů. Jed-
ním z  hlavních cílů 
je budovat kvalitní 
členskou základnu 
a podporovat jak vý-
konnostní, tak rekre-
ační formu sportu.

Úspěchy z  mi-
nulých sezón do-
kazují, že Heršpice 
patří mezi stabilní 

a  konkurenceschopné oddíly okresu. Díky 
aktivní práci hráčů, a  také díky pořádání 
tradičních turnajů, má oddíl pevné místo 
v regionálním sportovním prostředí.

Budoucnost stolního tenisu v Heršpicích 
tedy vypadá velmi slibně a fanoušci se mo-
hou těšit na další výborné výkony a úspěchy.

Cesta nahoru ale není jen o  vyhrávaní 
a zábavě. Jsou za ní hodiny tréninků, tvrdé 
dřiny a potu, sebekontrole, vzájemné podpo-
ry, odříkání a osobní zodpovědnosti k týmu. 

Závěrem chci poděkovat za  vstřícnost 
a  spolupráci všem pracovníkům obecního 
úřadu i ostatních spolků a kroužků a samo-
zřejmě i  naším rodinám, bez kterých by-
chom nebyli tam kde jsme.

L. Bodocký, vedoucí oddílu stolního tenisu

Chcete inzerovat v  Heršpickém zpravodaji? Zašlete nám svůj 
letáček, vizitku elektronicky na  adresu zpravodaj.herspice@
gmail.com. Inzerce je pro občany Heršpic zdarma.
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Rozsvícení vánočního stromu na návsi
Děkujeme všem návštěvníkům krásné tradiční 

akce rozsvícení vánočního stromu na návsi. Jsme 
moc rádi, že jsme se opět sešli v tak velkém po-
čtu, a věříme, že se vám akce líbila a navodila tu 
pravou vánoční atmosféru.

Velké poděkování patří Lubovi Štěpánkovi 
za výborné domácí bramboráky a uzené cigáro. 
Nechyběl samozřejmě ani obecní svařák, punč 
pro děti a – na přání – i vylepšený dospělácký 
punč, který všechny krásně zahřál.

Pro děti jsme připravili také tvořivé dílničky, 
ve kterých si mohly vyrobit vlastní vánoční oz-
doby. Ty pak společně pověsily na  náš vánoč-
ní strom, který díky nim získal ještě krásnější 
a osobnější podobu.

S  dětmi z  kroužku Centra Ententiky jsme si 
společně zazpívali vánoční koledy, které doda-
ly akci kouzelnou atmosféru. Stejně jako každý 
rok byla možnost nakoupit půvabné rukodělné 
výrobky od místních tvůrkyň vánočních dekora-
cí. Velkým lákadlem byl také nádherný betlém 
od našich zahrádkářů, který opět zdobí naši náves.

Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli, a tě-
šíme se na  další společná setkání v  adventním 
čase.� Jarek Juříček, místostarosta
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